

В совет по защите диссертаций
на соискание учёной степени доктора наук,
на соискание учёной степени кандидата наук
Д 212.196.13 на базе ФГБОУ ВО
«РЭУ им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

**НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ САННИКОВА ВЛАДИСЛАВА
МИХАЙЛОВИЧА НА ТЕМУ «СТРАТЕГИЧЕСКИЙ АЛЬЯНС КАК
МЕХАНИЗМ РАЗВИТИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКИХ СТРУКТУР»,
ПРЕДСТАВЛЕННОЙ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ
КАНДИДАТА ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ
08.00.05 – ЭКОНОМИКА И УПРАВЛЕНИЕ НАРОДНЫМ
ХОЗЯЙСТВОМ (ЭКОНОМИКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА)**

Обеспечение стабильного развития предпринимательских структур при условии сохранения конкурентоспособного уровня их инновационной активности требует поиска методов более совершенных форм стратегического межкорпоративного сотрудничества. Диссертация Санникова В.М. имеет своей целью теоретически обосновать и методически разработать практические подходы к развитию предпринимательских структур, основанные на механизме стратегического альянса.

На наш взгляд, поставленная автором цель достигнута, работа содержит ряд интересных и с теоретической, и с практической точек зрения, результатов. Пристального внимания заслуживает комплексный авторский подход, предполагающий систему критериев для выбора партнера в стратегическом альянсе, систематическую работу по снижению воздействия рисков и ликвидации барьеров для совместной деятельности.

Важно, что автор стремится направить свое исследование на актуальные и болезненные вопросы современности. Так, например, он сформулировал принципы организационных моделей, которые могли бы быть использованы при модернизации российских промышленных предприятий. Предложен порядок действий по использованию стратегических альянсов для восполнения недостающих технологий и знаний на национальном уровне.

Автор наглядно изображает предлагаемые методики и алгоритмы, что делает изложение результатов простым и доступным, особенно для практиков-предпринимателей. Результаты диссертации, безусловно, могут быть использованы другими исследователями данной тематики.

Судя по автореферату, диссертация Санникова В.М. является самостоятельным научным трудом. Автором проделана не только большая теоретическая, но и практическая работа. Конкретные предпринимательские структуры внедрили результаты данного исследования и представили соответствующие подтверждающие документы.

При всех положительных моментах исследования, стоит обратить на следующие замечания к автореферату:

1. На стр. 17 непонятно, каким образом автор определил предельное значение успешности проекта стратегического альянса Р, равное 0,6, показанное на Рисунке 5.

2. Требуются расширенные и глубокие комментарии по Рисунку 1 на стр. 11. Не совсем понятно, как разовые отношения при реализации конкретного проекта перетекают в долгосрочное сотрудничество в формате стратегического альянса.

Однако перечисленные недостатки не снижают общего уровня работы, не уменьшают ее научной новизны и практической значимости.

В соответствии со сказанным считаю, что диссертация Санникова В.М. на тему «Стратегический альянс как механизм развития предпринимательских структур» является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г.), а ее автор Санников Владислав Михайлович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Хайтбаев Валерий Абдурахманович

Доктор экономических наук, доцент, заведующий кафедрой менеджмента и логистики на транспорте. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Самарский государственный университет путей сообщения

Контактные данные: 443066, г. Самара, ул. Свободы, 2 В, Тел.: (846) 262-41-12, факс (846) 262-30-76. E-Mail: secretar@samgups.ru, официальный сайт: www.samgups.ru.



Подпись	<u>Г. З. Н., доцент</u>
	<u>Хайтбаева В. А.</u>
Заверяю	<u>Ляшенко В. В.</u> Ученый секретарь
Ученого совета СамГУПС	

01.12.2016